

H 聚焦中国经济亮点

“精准滴灌”民营小微企业 融资环境持续改善

——金融发力支持实体经济向好

民营和小微企业的蓬勃发展，为我国经济发展提供了活力和创造力。去年，在内外部因素的影响下，民营和小微企业一度面临融资难问题。今年以来，国家多措并举推进金融供给侧结构性改革，定向引导金融活水“精准滴灌”民营和小微企业，稳定市场预期，增强市场信心，为供给侧结构性改革和高质量发展营造适宜的金融环境。

A 提振市场信心 更多金融活水润泽民企小微

8天，100万元到账。浙江台州无限新能源科技有限公司总经理届荣华连说“没想到”：没想到专利可以做抵押，没想到泰隆银行放贷如此高效，没想到困扰发展的烦恼解决了。“之前因为资金短缺，工厂订单不断却部分处于停工状态。现在我们可以更专心地做自己擅长的产品研发了。”

这是多项利好政策下，众多民营、小微企业融资获得感增强的一个缩影。

去年以来，面对企业融资难题，从中央到地方，从监管部门到金融机构，一系列扶持政策不断出台：货币政策精准发力向市场注入流动性，成立纾困基金缓解企业燃眉之急，优化小微金融服务监管考核办法……

政策效果逐渐在各个融资渠道显现。今年前4个月，社会融资规模增量累计为9.54万亿元，比上年同期多1.93万亿元。4月份民企债券净融资159亿元，实现了今

年以来首次转正。一季度，普惠小微贷款新增5529亿元，同比多增2900亿元。

在政策引导下，各方面信心得以提振，扭转了银行、市场和企业风险偏好下降的局面，更多金融活水流向实体经济，特别是民营和小微企业。

人民银行市场司副司长邹澜表示，之前出现融资困难、发不出债券的19家民营企业，在创设工具支持之下顺利完成了债券发行。之后，部分企业在没有配以支持工具的情况下，仍顺利融到了资，可见市场和投资人的信心明显改善。

央行发布的问卷调查显示，一季度，企业家信心指数环比上升，比上季度提高1.4个百分点。

专家表示，稳健货币政策逆周期调节取得积极效果，信用收缩风险明显缓解，市场信心提振，社会预期改善，对于促进金融和实体经济良性循环、国民经济实现平稳开局发挥了重要作用。



在第二届数字中国建设成果展上，广州一家公司的工作人员（前）在介绍人工智能消费产品。新华社记者林善传摄

B 抓住关键环节 破除银行支持民企小微的束缚

自5月15日开始，人民银行对聚焦当地、服务县域的中小银行，实施较低的存款准备金率。约有1000家服务县域的农村商业银行可以享受优惠政策，执行8%的存款准备金率，释放出更多长期资金支持民营和小微企业发展。

通过定向降准缓解中小银行流动性约束，只是货币政策工具定向调控、“精准滴灌”民营和小微企业的一个方面。针对前期一度出现的社会信用收缩问题，人民银行从信贷供给端——银行入手，采用市场化的手段，着力在流动性、资本和利率等约束方面破题。

一家国有大行苏州分行

普惠金融事业部负责人告诉记者，今年，调整普惠金融小微企业贷款考核口径后，扩大了普惠金融定向降准覆盖范围，流动性得到了很大改善，计划投入小微金融的资金也相应增多。今年分行预计投放小微企业贷款超30亿元，是去年的好几倍。

今年以来，人民银行灵活运用现有货币政策工具、积极创设新工具，下气力改善银行流动性结构，有效增强对小微企业、民营企业的信贷供给能力。

与此同时，在缓解资本约束方面，继今年1月中国银行首单永续债成功发行后，已有工

行、农行等多家银行宣布拟发行永续债，其中不乏“千亿元大单”。在银行积极发债“补血”的背后，是人民银行创设的央行票据互换工具(CBS)予以强力支撑，提高了市场接受度，改善了市场预期。

随着支持民营小微企业融资的束缚逐步解除，大行服务民营和小微企业的“头雁”作用进一步凸显。数据显示，一季度末，五家大型银行普惠型小微企业贷款余额是1.99万亿元，完成年初制定信贷计划的55.31%；新发放的普惠型小微企业贷款利率是4.76%，较去年四季度下降0.13个百分点。

C 提升服务水平 推进金融供给侧改革坚定前行

对得润电子股份有限公司下一步的转型升级，董事长邱建民有些期待：转型方向已经明确，只待资金的“东风”吹来。“企业正处于行业创新转型的关键期，汽车电子新产品从‘实验室’到形成现金流需要漫长的过程，在最为困难的研发和试投产阶段，希望得到更有力的金融支持。”

邱建民道出不少谋求转型的民营企业家的心声。当下，我国正积极深化金融供给侧结构性改革，推动金融业在市场结构、经营理念、创新能力、服务水平等方面进一步提升，以适应经

济高质量发展的要求。

中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示，民营企业正逐步转向依靠科技创新、精细化服务的发展道路，金融机构需要扭转“典当行思维”，摒弃过度依赖土地和房产抵押的老路，寻求更为“智能化”“科技化”的风控措施。

未来，面对复杂的国内外形势，我国经济仍存在下行压力，内生增长动力还有待进一步增强。民营和小微企业应对风险和挑战需要一个更加适宜的融资环境。

专家表示，面对一个个充满

成长潜力的民营和小微企业，应该构建覆盖企业全生命周期的融资服务体系。从风险投资到银行信贷，从债券市场到股票市场等，给予民营和小微企业更多多元化筹措资金的选择。

人民银行表示，下一阶段，要深化金融供给侧结构性改革，通过优化供给和增强竞争改善金融服务。适当运用结构性货币政策工具，发挥好“精准滴灌”作用，基于市场化原则提高对民营企业、小微企业企业的支持。

（新华社北京5月22日电记者吴雨 李延霞）

乌克兰总统泽连斯基
签署命令解散议会



5月21日，在乌克兰基辅，乌克兰总统泽连斯基出席议会。

乌克兰总统泽连斯基21日签署命令解散最高拉达（议会），并确定7月21日提前举行新一届议会选举。

新华社/美联

马来西亚前最高元首去世

马来西亚彭亨州务大臣万·罗什迪·万·伊斯梅尔22日宣布，彭亨州第五任苏丹、马来西亚第七任最高元首艾哈迈德·沙阿当天去世，享年88岁。

马新社报道，艾哈迈德·沙阿1930年出生，1974年出任彭亨州苏丹，1979年至1984年担任马来西亚第七任最高元首。他长期致力于推动足球在马来西亚的发展，曾常年出任马来西亚足球协会主席，同时参与国际足球管理事务，1994年至2002年任亚洲足球联合会主席。

马来西亚实行君主立宪联邦制。最高元首为国家元首、伊斯兰教领袖兼武装部队统帅，由统治者会议从马来西亚9个州的世袭苏丹或州统治者中选举产生，任期5年。

林昊 郁伟（新华社微特稿）

特朗普提名 新一任美国空军部长

据新华社华盛顿5月21日电（记者孙丁 徐剑烽）美国总统特朗普21日在社交媒体上宣布，提名芭芭拉·巴雷特出任新一任美国空军部长。

如特朗普对巴雷特的提名得到国会参议院批准，后者将接替希瑟·威尔逊，成为美国第25任空军部长。巴雷特现年68岁，曾任美国联邦航空局副局长、美国航空航天公司主席等职务。

广告



2019海南定安 DING' AN 美食文化节

争鲜美食汇

美食免费享

定安美食街“争鲜美食汇”开街啦！

不仅可以品尝到定安地道的美食小吃，欣赏传统美食技艺的街头表演，
还可参与现场的互动挑战游戏获得主题文创礼品

携亲朋，聚好友

一起来参加吧！

关注南国都市报微信公众号，
进入十味定安专栏，即可抢限量
美食街免费品尝券。快快来抢吧！



另有定安各大餐厅
名菜优惠券扫码可抢
定安各大美食一网打尽



主办方：中共定安县委 定安县政府 承办方：定安县发展和改革委员会